Демо-версия Русский язык. 4 класс.

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

итоговой работы для выпускников начальной школы по математике
(для оценки индивидуальных достижений обучающихся)
Демонстрационный вариант работы по математике разработан для оценки овладения выпускниками начальной школы планируемыми результатами обучения, разработанными в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального образования. Подходы к разработке содержания и структуры данного варианта представлены в спецификации работы. 

При ознакомлении с демонстрационным вариантом следует иметь в виду, что включённые в него задания, не отражают всех планируемых результатов, достижение которых будет проверяться с помощью вариантов КИМ. Полный перечень элементов, которые могут контролироваться, приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников начальной школы по математике. Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность составить представление о структуре будущих КИМ, количестве заданий, их форме, уровне сложности. 

ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ

На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. В некоторых заданиях  нужно будет выбрать ответ из нескольких предложенных и обвести цифру, которая стоит рядом с ответом, который ты считаешь верным.

В некоторых заданиях потребуется записать только полученный краткий ответ в виде числа или слов в специально отведенном для этого месте.

В работе будут задания, в которых надо записать решение или краткий ответ и объяснение этого ответа.

Внимательно читай задания!
Одни задания покажутся тебе легкими, другие – трудными. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, можешь ещё раз попробовать выполнить пропущенные задания.

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и обведи или запиши тот ответ, который считаешь верным.

Желаем успеха!

1.
Коля измерил высоту письменного стола. Какой результат он мог получить?

1)
     38 см

2)
    88 см

3)
  188 см  

4)
  488 см
2.
Какие цифры нужно написать вместо знака  (  в неравенстве

73(8 < 7328, чтобы оно было верным?
Ответ: 


3.
Впиши следующее число последовательности

630,  540,  450,  360,  _____
4.
Первое упоминание о городе Москве было в 1147 году. Сколько лет исполнится Москве в 2012 году? 
Ответ: 
 лет.

5.
Автомат упаковывает ракетки для бадминтона, по 2 ракетки в каждую упаковку. За час автомат упаковал 2014 ракеток. Сколько упаковок изготовил автомат?                       

1)
1012 упаковок
2)
17 упаковок
3)
107 упаковок

4)
1007 упаковок
[image: image70.emf]6.
В туристической поездке Андрей сделал 70 фотографий. Он сделал 
на 10 фотографий меньше, чем его брат. Смогут ли братья разместить все свои фотографии в альбоме, который вмещает 140 фотографий? Запиши решение и ответ. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ответ:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


7.
У Иры было 200 рублей. Она купила пачку из 20 одинаковых тетрадей и получила в кассе сдачу 60 рублей. Сколько стоила одна тетрадь?
1)
140 р.

2)
    7 р.

3)
  10 р. 

4)
    3 р.

8.
Для изготовления двух ёлочных гирлянд использовали 120 одинаковых лампочек. Сколько таких лампочек потребуется для изготовления 16 точно таких же гирлянд? С помощью какого выражения можно решить эту задачу?                      
1)
120 ( 16

2)
120 ( 2 + 16

3)
120 : 2 ( 16

4)
120 ( 2 (16

[image: image71.jpg]


9.
В таблице указано количество велосипедов и колясок, которые выпустил  завод «Малыш» за два месяца.

	Месяц
	Количество (тысяч штук)

	
	Велосипеды
	Коляски

	Август
	82
	79

	Сентябрь
	78
	91


Верно ли, что в августе выпустили  менее 80 тысяч штук велосипедов? 

Запиши ответ и объясни его.

Ответ: 


Объяснение: 

[image: image72.jpg]


10.
На рисунке изображены две пространственные фигуры. Рядом с каждой фигурой запиши название одного предмета, который имеет такую же форму.
	
[image: image1]
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11.
Рассмотри фигуры, изображённые на рисунке. Обведи номера всех четырёхугольников, которые имеют прямой угол.   

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	
[image: image5]
	
[image: image6]
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	1
	2
	3
	4
	5
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12.
Игорь покупает 4 DVD-диска по 130 рублей каждый. У него есть банкноты только по 100 р. Сколько рублей он получит сдачи?  

Ниже приведены три варианта решений. Какое из них верное?

	Первое решение
	Второе решение
	Третье решение

	1) 130 · 4 = 520 (р.)
	1) 130 · 4 = 520 (р.)
	1) 130 · 4 = 520 (р.)

	2) 520 – 100 = 420 (р.)
	2) 100 · 5 = 500 (р.)
	2) 100 · 6 = 600 (р.)

	
	3) 520 – 500 = 20 (р.)
	3) 600 – 520 = 80 (р.)


Ответ: Верное решение 


[image: image75.png]


13.
На диаграмме показан возраст четырёх ребят. 
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Кто из ребят младше Васи на 2 года? 

Ответ: 


14.
На школьном стадионе 90 мест для зрителей. Во время волейбольного матча треть всех мест заняли родители. Сколько мест заняли родители?
Ответ: 
 мест
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15.
Измерь длину отрезка АВ. Запиши ответ в сантиметрах и 
миллиметрах.  

[image: image9]
Ответ: _____ см  _____ мм 

16.
Какое наибольшее число прямоугольных рамок со сторонами 10 см и 15 см можно сделать из проволоки длиной 300 см?

Ответ: 
 шт.

[image: image77.png]


17.
Автомат, в котором продаются орехи, принимает монеты по 10 р., 5 р., 2 р. и 1 р. и не выдаёт сдачу. Тамара решила купить пакет орехов,  который стоит 39 р. У неё есть монеты, которые изображены на рисунке.
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Запиши в таблице два способа оплаты пакетика орехов без получения сдачи, которые могла использовать Тамара. 

	Монеты
	Количество монет

	
	Первый способ
	Второй способ

	10 рублей
	
	

	5 рублей
	
	

	2 рубля
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18.
Для проведения лотереи были выпущены билеты с номерами от 1 до 100. Номер билета состоит из трех цифр, например, 003, 098. Особый приз – телевизор – выигрывают билеты с номерами, в записи которых сумма цифр равна 3. Запиши номера всех выигрышных билетов.

Номера выигрышных билетов 



 
[image: image79.jpg]


19.
Шофёр выехал из г. Мирный в г. Астахов. Он ехал 3 ч с одной и той же скоростью и доехал до дорожного указателя.                           

	
	1. С какой скоростью ехал шофёр до дорожного указателя?  

Ответ: 
 

2. Автомобиль расходует 4 л бензина на каждые 50 км пути. Сколько литров бензина уйдёт, чтобы доехать от             г. Мирного до г. Астахова? 

Запиши решение и ответ.



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: 

20.
Накануне Женского дня 8 марта Гена хочет сделать уборку  в квартире. Он составил список основных дел и указал время на их выполнение.

Ему нужно:

вытереть пыль – 25 минут,

привести в порядок ящики своего стола – 2 ящика по 15 минут на каждый,

вымыть пол – 25 минут,

полить цветы – 10 минут,

вынести мусор – 5 минут.

Сможет ли Гена сделать уборку, потратив на неё не более 1 ч 30 мин?

Запиши ответ и объясни его. 

Ответ: 


Объяснение: 

 ================================================= 
Демонстрационный вариант 

итоговой работы для выпускников начальной школы по математике
(для оценки состояния системы образования)
Демонстрационный вариант работы по математике разработан для оценки овладения выпускниками начальной школы планируемыми результатами обучения, разработанными в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального образования. Подходы к разработке содержания и структуры данного варианта представлены в спецификации работы. 

При ознакомлении с демонстрационным вариантом следует иметь в виду, что задания, в него включённые, не отражают всех планируемых результатов, достижение которых будет проверяться с помощью вариантов КИМ. Полный перечень элементов, которые могут контролироваться, приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников начальной школы по математике. Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность составить представление о структуре будущих КИМ, количестве заданий, их форме, уровне сложности. 

ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ

На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. В некоторых заданиях нужно будет выбрать ответ из нескольких предложенных и обвести цифру, которая стоит рядом с ответом, который ты считаешь верным.

В некоторых заданиях потребуется записать только полученный краткий ответ в виде числа или слов в специально отведенном для этого месте.

В работе будут задания, в которых надо записать решение или краткий ответ и объяснение этого ответа.

Внимательно читай задания!
Одни задания покажутся тебе легкими, другие – трудными. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, можешь ещё раз попробовать выполнить пропущенные задания.

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и обведи или запиши тот ответ, который считаешь верным.

Желаем успеха!
1.
Игорь задумал число, увеличил его втрое и получил 180. Какое число задумал Игорь?

Ответ: 


2.
За 20 минут художница расписала 5 подносов. Сколько таких подносов она распишет за час, если будет работать с той же скоростью?

Ответ: 


3.
У покупателя в кошельке такие деньги.     
[image: image20.jpg]
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[image: image25.jpg]


        [image: image26.jpg]


        [image: image27.jpg]



С помощью какого выражения можно узнать, сколько всего у него денег?
1)
(1000 + 100 + 10) ( 2 + 5

2)
(1000 ( 2 + 100 ( 3) + 5

3)
1000 ( 2 + 100 ( 3 + 10 ( 2 

4)
1000 ( 2 + 100 ( 3 + 10 ( 2 + 5 
4.
Петя, Оля и Маша решили задачу: «В школьном зале 10 рядов стульев по 12 в каждом ряду. Перед началом концерта в зале остались незанятыми 12 стульев. Сколько стульев заняты зрителями?»

Кто из ребят решил задачу верно?

	Решение Пети
	Решение Оли
	Решение Маши

	1)
10 – 1 = 9 (ряд.)

2)
12 ( 9 = 108 (ст.)
	1)
12 (10 = 120 (ст.)

2)
120 – 12 = 108 (ст.)
	1)
12 (10 = 120 (ст.)

2)
120 + 12 = 132 (ст.)


Ответ: 


5.
На каком рисунке закрашена четверть круга?
	
[image: image28]
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	1)
	2)
	3)
	4)


6.
Начерти отрезок длиной 68 мм.

7.
На схеме показано место приземления каждого из трех участников соревнований по прыжкам в длину. Каким может быть результат Саши, если Петя прыгнул на 2 м 50 см, а Коля на 2 м 80 см? 

[image: image32.emf]
1)
2 м 20 см
2)
2 м 70 см 

3)
3 м 10 см
4)
3 м 50 см

8.
Коля и Ваня одновременно стартовали и пошли, не останавливаясь, по одной и той же лыжне навстречу друг другу. Скорость Коли 100 м/мин, Вани – 120 м/мин. Кто из мальчиков пройдет до встречи большее расстояние? Запиши ответ и объясни его. 
Ответ: 


Объяснение: 

9.
Ребята хотят сделать на елку игрушки в форме кубика и цилиндра. Они вырезали из цветной бумаги несколько фигур. 
а) Обведи номер фигуры, из которой можно сложить куб. 

[image: image33]
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	1)
	2)
	3)
	4)


б) Обведи номер фигуры, из которой можно сложить цилиндр. 


	
[image: image38]
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	1)
	2)
	3)
	4)


10.
Учительница написала на доске числа:  5047,  3509,  514,  5031.

Коля посмотрел на них и сказал: «Все эти числа – нечетные».

Прав ли Коля? Объясни свой ответ.

Ответ: 


Объяснение: 

11.
От проволоки длиной 100 см отрезали кусок и сделали из него квадратную рамку со стороной 8 см. Сколько сантиметров проволоки осталось?

Запиши решение и ответ.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ответ:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


12.
В постановке пьесы должны участвовать одна девочка и один мальчик. В 4 «А» из всех девочек лучшие артистки – Катя и Лейла, а из всех мальчиков – Марат, Илья и Олег. Сколько всего разных пар артистов можно составить, если Катя и Илья не хотят выступать вместе? Запиши имена ребят в каждой из этих пар.

Число пар 



Имена ребят в парах: 

13.
Вычисли:

9018 : 9 + 60
Ответ: 


14.
На рисунке изображены три пространственные фигуры из строительного конструктора. Саша сказал, что из этих фигур можно сложить три разных «двухэтажных башни», поставив фигуры друг на друга. Верно ли это? Объясни свой ответ. 
	[image: image42.png]
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Ответ: 


Объяснение: 

15.
На уроке математики Коля вырезал из бумаги прямоугольник, измерил его стороны в сантиметрах и составил числовое выражение (4 + 6) ( 2 для нахождения периметра. Чему равны длина и ширина этого прямоугольника?

1)
4 см и 2 см

2)
10 см и 2 см

3)
6 см и 2 см

4)
4 см и 6 см

16.
На диаграмме показан рост четырех мальчиков. 
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На сколько сантиметров Иван выше Вовы?

Ответ: 
 см

17.
Аня приехала на станцию Солнечная в пятницу в 8.50 и хочет как можно быстрее попасть на пляж. В таблице указано расписание автобусов. Время в пути до пляжа на автобусе 10 минут. 

	Вид транспорта
	Солнечная – Пляж

	
	Будний день
	Выходной день

	Автобус 
	  8.30

  9.30

10.30
	  9.00

11.00

13.00


В какое время отходит автобус, на котором надо поехать Ане, и в какое время она будет на пляже?  

Ответ:  Время отправления 




Время прибытия на пляж 



18.
В салон самолета пассажиру разрешается взять багаж массой не более   10 кг. У пассажира с собой рюкзак массой 6 кг 300 г, коробка – 2 кг и сумка – 4 кг. Какие две вещи он может взять с собой в салон самолета? Запиши ответ и объясни его.     
Ответ: 





Объяснение: 

19.
Катя разрезала лист бумаги квадратной формы на две равные части  по  пунктирной линии. 

[image: image46]
Затем она приложила две равные части квадрата друг к другу и получила новые фигуры. Обведи номера фигур, которые она могла составить из этих двух равных частей квадрата.
	
[image: image47]
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	1)
	2)
	3)

	
	
	

	
[image: image50]

	
	4)
	


20.
У Пети три альбома с фотографиями: голубого, коричневого и  желтого цвета. На диаграмме показано число фотографий в каждом альбоме.
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В каждый альбом можно поместить 50 фотографий. Петя сделал еще 40 фотографий. Сможет ли он поместить все новые фотографии в три своих альбома?

Запиши ответ и объясни его.

Ответ: 





Объяснение: 

================================================== 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

итоговой работы для выпускников начальной школы 
по русскому языку
(для оценки индивидуальных достижений обучающихся)
Демонстрационный вариант работы по русскому языку разработан для оценки овладения выпускниками начальной школы планируемыми результатами обучения, разработанными в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального образования. Подходы к разработке содержания и структуры данного варианта представлены в спецификации работы. 

При ознакомлении с демонстрационным вариантом следует иметь в виду, что задания, в него включённые, не отражают всех планируемых результатов, достижение которых будет проверяться с помощью вариантов КИМ. Полный перечень элементов, которые могут контролироваться, приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников начальной школы по русскому языку. Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность составить представление о структуре будущих КИМ, количестве заданий, их форме, уровне сложности. 

ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ

На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. В некоторых заданиях тебе нужно будет выбрать ответ из нескольких предложенных и обвести цифру, которая стоит рядом с ответом, который ты считаешь верным. Обрати внимание: иногда в заданиях с выбором ответа правильный ответ только один, а иногда правильных ответов несколько. Внимательно читай задания! В некоторых заданиях тебе нужно будет записать несколько слов, иногда тебе нужно будет написать небольшие тексты.

Одни задания покажутся тебе лёгкими, другие – трудными. Рядом с номерами некоторых заданий стоит звёздочка (*) – так отмечены более трудные задания. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, ты можешь ещё раз попробовать выполнить пропущенные задания.

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и обведи или запиши тот ответ, который считаешь верным.

Желаем успеха!

1.
Обведи номер ряда, в котором фамилии стоят в алфавитном порядке.
1)
Груздев, Дунаев, Редькин, Москвин
2)
Клюев, Пирогов, Тихонов, Федин
3)
Борисов, Рожков, Никулин, Щепкин
4)
Аристов, Волгин, Журов, Дятлов
2.
Обведи номер верного утверждения о слове чайки.
1)
В слове чайки все согласные мягкие.
2)
В слове чайки три слога.
3)
В слове чайки букв больше, чем звуков.
4)
В слове чайки нет глухих согласных.
3*.
Прочитай названия столбцов и строчек таблицы. Запиши данные ниже слова в нужную часть таблицы. Обрати внимание: первое слово уже записано.
килька, зелень, пение, решишь, весёлый, овощ, чаща, метели
	
	В слове два слога 
	В слове три слога 

	В слове все согласные звуки мягкие
	
	

	В слове НЕ все согласные звуки мягкие
	килька,


	


4.
Обведи номер ряда, в который включены родственные слова и нет формы одного из слов.
1)
город, городской, города, городок
2)
снег, снежный, снежок, снежная
3)
ветер, ветрище, ветерок, ветреный
4)
лист, листок, листопад, листком

5.
Обведи номер слова, которое соответствует схеме:

    .
1)
покраска
2)
повязка
3)
погода
4)
полоска
6*.
Объедини в группы словá, которые имеют одинаковый состав слóва. Запиши каждую группу на отдельной строчке.
голова, малиновый, ключик, журнал, приморский, дерево, речка, заморозки, заокеанский
7.
Запиши в каждый столбик таблицы по 2 слова из данных предложений.
Перед рассветом над лесом кружит прохладный ветерок. Медленно появляется на небе солнце. Поздней осенью ручей чист и прозрачен.

	Имена существительные
	Имена прилагательные
	Глаголы
	Предлоги

	1) 

	1) 

	1) 

	1) 


	2) 

	2) 

	2) 

	2) 


	
	
	
	


8.
Обведи номер словосочетания, в котором есть имя существительное 
3-го склонения в единственном числе, в дательном падеже.
1)
засыпать от усталости
2)
повернуться к кроватке
3)
подойти к сирени
4)
размышлять о жизни
9.
Обведи номер словосочетания, в котором есть имя прилагательное мужского рода в творительном падеже.
1)
яркому солнцу
2)
новому фильму
3)
душистому мылу
4)
сладким горошком

10.
Прочитай предложение.

В это солнечное утро лес был наполнен необыкновенной радостью.
Определи, в какой форме употреблено в предложении выделенное имя прилагательное. Обведи номер ответа.

1)
в форме ср. р., ед. ч., Им. п.
2)
в форме м. р., ед. ч., В. п.
3)
в форме ср. р., ед. ч., В. п.
4)
в форме м. р., ед. ч., И. п.
11.
Обведи номер предложения, в котором выделенное слово является глаголом.
1)
Это был такой протяжный вой, что мы замерли.
2)
Альма, не вой так громко, нас услышат.
3)
Это был даже не вой, а очень грустная песня.
4)
Волчий вой всегда очень пугал меня.
12.
Обведи номер предложения, в котором есть глагол в форме настоящего времени, единственного числа, 3 лица.
1)
Город улыбается тебе цветами на клумбах.
2)
Летом на юге звёзды сияют очень ярко.
3)
Ты идёшь сегодня на спектакль?
4)
Рано утром вода в лужах замёрзла.
13*. Учительница задала три вопроса, ответы Кати и Гены приведены ниже. Отметь, кто из ребят дал правильный ответ. Подтверди выбранный ответ двумя примерами. Если правильного ответа нет, напиши свой и подтверди его двумя примерами.
Вопрос 1. У всех ли имён существительных есть окончания?

( Катя: Да, у всех. 

( Гена: Нет, не у всех. 

( Правильного ответа нет. Мой ответ. 

Вопрос 2. Все ли имена существительные изменяются по числам?

( Катя: Не все имена существительные изменяются по числам.
( Гена: Все имена существительные изменяются по числам.
( Правильного ответа нет. Мой ответ. 

Вопрос 3. К какому склонению относятся имена существительные женского рода?

( Катя: к 3 склонению. 

( Гена: к 1 склонению 

( Правильного ответа нет. Мой ответ. 

14.
Прочитай предложение. Подчеркни подлежащее и сказуемое.
Солнечный луч упал на лежащий под елью снег.

15.
Найди и отметь предложение с однородными сказуемыми, соединенными союзом и.
1)
Мы шли по тропинке, прислушивались к звукам.
2)
В доме у бабушки жили ёжик и кошка.
3)
Заяц заметил нас и поскакал в лес. 
4)
Наступил вечер, и скоро на небе зажгутся звёзды.
16.
Прочитай варианты проверки слов. Найди верное утверждение. Обведи его номер.
1)
Слово …гурец можно проверить словом овощ. 
2)
Слово п…левой можно проверить словом поле.
3)
Слово с…лонка можно проверить словом солнце.
4)
Слово стр…ла можно проверить словом стрелять.
17*.

Объедини в группы слова, в которых есть одна и та же орфограмма в корне. Запиши каждую группу на отдельной строчке.
гибкий, устный, поздний, рыбка, зимовье, сердце, пятно, редкий, полезный
18.
Прочитай запись телефонного разговора. 
Федя позвонил своему другу Гене. К телефону подошёл папа Гены, Игорь Семёнович.


Запиши слова, которые ты считаешь необходимым вставить в реплики Феди. 

Реплика 1 

Реплика 2 

Реплика 3 


У меня на даче стояла бочка, полная воды. Рядом на дереве сидели бок о бок два молодых воробья, совсем ещё молодых, с пушком, сквозящим из-за перьев. 
Вот один воробей бойко и уверенно перепорхнул на край бочки и стал пить. Пил, и всё поглядывал на другого, и перекликался с ним на звенящем своем языке. Другой – чуть поменьше – с серьёзным видом сидел на ветке и опасливо косился на бочку. А пить-то хотелось – клюв был разинут от жары. 
И вдруг я ясно увидел: тот, первый, – он уже давно напился и просто примером своим ободряет другого, показывает, что ничего тут нет страшного. Он непрерывно прыгал по краю бочки, опускал клюв, захватывал воду и тотчас ронял её из клюва, и поглядывал на брата, и звал его. 
Братишка на ветке решился, слетел к бочке. Но только коснулся лапками сырого, позеленевшего края, – и сейчас же испуганно порхнул назад, на дерево. А тот опять стал его звать.

И добился наконец: братишка перелетел на бочку, неуверенно сел, всё время трепыхая крылышками, и напился. Оба улетели. 

(по В. В. Вересаеву)
19.
Допиши пропущенные пункты плана.
1. Два воробья на ветке.
2. Пить хочется!
3. _________________ . 
4. _________________ .
5. Удачная попытка.

20*.
Как ты считаешь, о чём этот рассказ? В чём его основная мысль? Напиши об этом. В твоей записи должно быть 3-4 предложения, и это обязательно должен быть связный текст.

================================================== 

Демонстрационный вариант 

итоговой работы для выпускников начальной школы 
по русскому языку
(для оценки состояния системы образования)
Демонстрационный вариант работы по русскому языку разработан для оценки овладения выпускниками начальной школы планируемыми результатами обучения, разработанными в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального образования. Подходы к разработке содержания и структуры данного варианта представлены в спецификации работы. 

При ознакомлении с демонстрационным вариантом следует иметь в виду, что задания, в него включённые, не отражают всех планируемых результатов, достижение которых будет проверяться с помощью вариантов КИМ. Полный перечень элементов, которые могут контролироваться, приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников начальной школы по русскому языку. Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность составить представление о структуре будущих КИМ, количестве заданий, их форме, уровне сложности. 

ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ

На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. В некоторых заданиях тебе нужно будет выбрать ответ из нескольких предложенных и обвести цифру, которая стоит рядом с ответом, который ты считаешь верным. Обрати внимание: иногда в заданиях с выбором ответа правильный ответ только один, а иногда правильных ответов несколько. Внимательно читай задания! В некоторых заданиях тебе нужно будет записать несколько слов, иногда тебе нужно будет написать небольшие тексты.

Одни задания покажутся тебе лёгкими, другие – трудными. Рядом с номерами некоторых заданий стоит звёздочка (*) – так отмечены более трудные задания. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, ты можешь ещё раз попробовать выполнить пропущенные задания.

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и обведи или запиши тот ответ, который считаешь верным.

Желаем успеха!

1.
Прочитай слова.
подарок, тетрадка, свободный, поздний, пароход, кедр
Запиши, сколько в этих шести словах звуков [д] и букв д.

звуков [д]      


букв д            


2.
Обведи номер слова, в котором третий звук – мягкий согласный.
1)
лыжи
2)
поляна
3)
огоньки
4)
зацепить
3.
Даны звуки: [у], [с’], [ы], [п], [д], [р], [й’], [а], [ч’]
Раздели эти звуки на две группы. 

1 группа 

2 группа 

Одну из выделенных тобою групп можно разделить ещё на две группы. Предложи два способа того, как это можно сделать.

Способ 1 

1 

2 

Способ 2
1 

2 

4*.
В характеристике звуков слова жильё допущено несколько ошибок. Найди и исправь ошибки: зачеркни неправильно указанный признак и запиши сверху правильный вариант.
[ж] – согласный, мягкий, глухой, обозначен буквой «ж».

[ы] – гласный, безударный, обозначен буквой «и».

[л’] – согласный, мягкий, глухой, обозначен буквами «л» и «ь».

[й’] – согласный, мягкий, звонкий, обозначен буквой «ё».

[о] – гласный, безударный, обозначен буквой «ё».

5.
Обведи номер слова, которое является формой слова речка.
1)
река
2)
речной
3)
речкой
4)
речушка
6.
Найди схему, которая соответствует слову походка. Обведи номер ответа.
	1)
	


	2)
	


	3)
	


	4)
	



7.
Прочитай слова.
моряк, морской, мóрем, морщинка, морж, (о) мóре, приморский, уморительный, (к) мóрю, мордочка 

Запиши слова в два столбика.
	Родственные слова к слову море
	Формы слова море

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


8*.
Рассмотри последовательность схем состава слов:
	

	
	


Ниже даны ряды слов. Проверь, все ли слова в рядах соответствуют  схемам. Зачеркни слова, которые не подходят к схемам, над зачёркнутыми словами запиши по одному своему примеру подходящих слов. 
1)
рука, холодный, отгадка
2)
морозы, города, находка
3)
книга, бантики, посадка
4)
пальто, морозный, дошкольный
9.
Обведи номер словосочетания, в котором допущена ошибка.
1)
гулять по аллее
2)
сочинение о музеи
3)
дорога в городе
4)
рассказ о метели
10.
Обведи номер правильного объяснения написания окончания в слове мышка в словосочетании сказка о мышке.
1)
окончание –е, потому что это существительное 1 скл., Д. п.
2)
окончание –е, потому что это существительное 1 скл., П. п.
3)
окончание –е, потому что это существительное 2 скл., П. п.
4)
окончание –е, потому что это существительное 3 скл., П. п.
11.
Прочитай несколько географических названий.
Белогорск, Большая Утреж, Сапожок, Петухово, Старица, Верхняя Тура, Ягодное, Восточный, Горячий Ключ, Дятькино, Пески, Ыныкчанский, Ясный 

Найди и подчеркни такие названия, написание которых не соответствует существующим правилам русского языка.
12*.
Вспомни три орфограммы, которые изучались в начальной школе. Запиши примерное название этих орфограмм и приведи по 3 примера слов на каждую орфограмму.
1) 

2) 

3) 

13.
Отметь словосочетание, в котором есть имя существительное женского рода, 3-го склонения, в форме творительного падежа.
1)
гордится книгой
2)
любуется молодёжью
3)
пятно на скатерти
4)
боится мыши
14.
Обведи номер ряда, в котором все слова – это имена существительные 
2-го склонения.
1)
сирень, картофель, муравей
2)
мальчишка, апельсин, медведь
3)
иней, офицер, медаль
4)
тополь, облако, помидор
15.
У слов: дедушка, юноша, девушка, дядюшка есть общие признаки. Обведи номера верных утверждений.
1)
Все эти слова являются именами существительными женского рода.
2)
Все эти слова относятся к 1 склонению.
3)
Все эти слова могут изменяться по числам.
4)
Все эти слова относятся ко 2 склонению.
16.
Обведи номер словосочетания, в котором есть имя прилагательное мужского рода в родительном падеже.
1)
морозным утром
2)
морозной ночи
3)
морозного дня
4)
морозному воздуху
17.
Прочитай предложение.
Я дышу свежим воздухом, любуюсь хорошей погодой.

Определи грамматические признаки подчёркнутого имени прилагательного, заполни пропуски в его характеристике.
Это имя прилагательное употреблено в предложении в форме:



   рода,


   числа,


   падежа.
18.
Составь и запиши два предложения с именем прилагательным удивительный. В первом предложении употреби это прилагательное в форме среднего рода, единственного числа, предложного падежа. Во втором предложении употреби это прилагательное в форме женского рода, единственного числа, дательного падежа.
1) 

2) 

19.
Прочитай запись телефонного разговора. 
Максим позвонил своему другу Славе. К телефону подошёл папа Славы, Олег Иванович.


[image: image52]
Запиши слова, которые ты считаешь необходимым вставить в реплики Максима. 

Реплика 1 

Реплика 2 

Реплика 3 

20.
Напиши небольшой рассказ (4-5 предложений) о своей любимой книге.

21*.
Прочитай небольшое сочинение одного четвероклассника.

	Вчера мы ходили в цирк. Как же было смешно! Сначала выступал очень смешной клоун. Его смешная походка и смешные шутки заставили нас смеяться до слёз. Потом на сцене появились очень смешные обезьянки, которые смешно жонглировали кеглями и мячиками. Потом нас смешил дрессированный медведь, который смешно катался на велосипеде. А какая смешная улыбка у пёсика, решавшего примеры! Во время представления я смеялся так, что чуть не упал с кресла.


Если ты считаешь, что это сочинение нуждается в некоторой правке, внеси исправления: зачеркни слова, которые ты хотел бы заменить, и сверху запиши свой вариант.  

================================================== 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 
итоговой работы для выпускников начальной школы 
по окружающему миру 
(для оценки состояния системы образования)
Демонстрационный вариант разработан для оценки овладения выпускниками начальной школы планируемыми результатами обучения по предмету «Окружающий мир». Подходы к разработке содержания и структуры данного варианта представлены в спецификации работы.

При ознакомлении с демонстрационным вариантом следует иметь в виду, что включенные в него задания не отражают всех планируемых результатов, достижение которых будет проверяться с помощью всей серии КИМ. Полный перечень элементов, которые могут контролироваться, приведен в кодификаторе, определяющем в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования по предметной области  «Обществоведение. Естествознание (Окружающий мир)». Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность составить представление о структуре КИМ, количестве заданий, их форме и уровне сложности.

ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ

На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. В некоторых заданиях нужно будет выбрать один ответ из четырех предложенных. Обведи цифру, которая стоит рядом с ответом, который ты считаешь верным.

В некоторых заданиях потребуется выбрать несколько верных ответов. Внимательно читай текст заданий.

В работе будут задания, ответ на которые необходимо записать в указанном месте.

Одни задания покажутся тебе легкими, другие – трудными. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, можешь еще раз попробовать выполнить пропущенные задания.

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и обведи или запиши тот ответ, который ты считаешь верным.

Желаем успеха!

1.
Укажи, в каком порядке на флаге Российской Федерации располагаются цветные полосы. Соедини стрелкой название цвета с соответствующей полосой на флаге.
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2.
При Дмитрии Донском Московскому Кремлю построили каменные стены. Со всей округи собрали в Москву мастеров каменного дела. И в 1367 году они принялись за работу. Стены построили из известняка, который добывали в каменоломнях недалеко от Москвы. Кремль так поразил современников красотой своих белых стен, что с тех пор Москву стали называть белокаменной.
В каком веке у Московского Кремля появились каменные стены? Укажи этот век на «Ленте времени».
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3.
Определи, на каком из рисунков изображено ядовитое растение?
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4.
Естественный водоём со стоячей водой постепенно зарастает. Неразложившаяся растительность откладывается на дне, где впоследствии может образовываться торф. Такой водоём называют
1)
озером
2)
бассейном
3)
рекой
4) болотом

5.
Ниже приведена пищевая цепь, характерная для зоны лесов:

дуб ( кабан ( волк
Выбери правильное утверждение о данной пищевой цепи. 

1)
Волки питаются желудями и корнями дубов
2)
Дубы крайне опасны для кабанов

3)
Волки охотятся на кабанов
4)
Кабаны  наносят вред посадкам на полях
6.
Перед тобой названия тел или веществ: 
мраморная колонна

капля воды

железный гвоздь

подсолнечное масло

поваренная соль 

Запиши эти названия в соответствующие клетки таблицы. 

	
	Обычно находится в жидком состоянии
	Обычно находится в твёрдом состоянии

	Тела
	
	

	Вещества
	
	


7.
В школе ребята изучали, нужны ли  для прорастания семян растений вода, воздух, тепло и свет.  Алёша решил дома провести исследование с семенами фасоли.

В первый стакан под семена Алёша положил влажную марлю, чтобы к семенам поступали вода и воздух, а во втором – полностью залил семена водой, чтобы к ним не поступал воздух.  Оба стакана мальчик поставил в одно и то же тёплое место на солнечный свет.  
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Что проверял Алёша в своем опыте?
1)
Какое количество семян фасоли сохранили всхожесть?

2)
Необходим ли для прорастания семян фасоли солнечный свет?

3)
Необходим ли для прорастания семян фасоли воздух?

4)
Зависит ли скорость прорастания семян фасоли от температуры воздуха?

	Выполни задания 8 и 9


Используя атлас-определитель «От земли до неба», найди в нём описание  сойки. Эта птица является близким родственником вороны. 

Прочитай информацию о сойке в атласе-определителе и текст, который приведён ниже.

(1) От своих родственников – ворон, галок и грачей – сойка отличается рыжевато-коричневой окраской. (2) Голубые пёрышки на крыльях делают сойку ещё более нарядной. (3) Питается сойка исключительно растительной пищей, например, желудями и орехами. (4) Гнездо сойка строит в марте, а в конце мая у неё уже появляются птенцы.
8.
Какая ошибка в описании признаков сойки допущена в этом тексте? Запиши номер предложения, в котором содержится неверная информация о сойке.
Ответ: 


9.
Какие сведения о сойке, приведенные в тексте, ты не смог проверить при помощи атласа-определителя?

Ответ: 


	Прочитай загадку и выполни задание 10


«Я из крошки-бочки вылез,
Корешки пустил и вырос,
Стал высок я и могуч,
Не боюсь ни гроз, ни туч.
Я кормлю свиней и белок –
Ничего, что плод мой мелок».
В этой загадке легко узнать дуб, ведь в ней говорится о том, как выглядит это дерево, как размножается и чем помогает животным. 


	10.
Напиши свою загадку о рябине, указав три признака этого растения. (Загадку в стихах писать не нужно).

Ответ: 
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11.
Опираясь на свои знания, определи, в каких из фрагментов текстов речь идет о реальных исторических событиях. Обведи буквы всех верных ответов. 

А.
Наговорили злые люди-завистники князю Владимиру на старого богатыря Илью Муромца, будто похвалялся Илья выжить князя из Киева и на его место сесть. Рассердился Владимир и приказал заточить Илью в тюрьму подземную, в погреба глубокие. Плохо пришлось бы там богатырю. Да, к счастью, пожалела его княжна молодая, дочь Владимира: тайком от отца послала она в подземелье подушки пуховые, одеяла шелковые, тёплое платье да сытную пищу. 

Б.
Впервые о профессии ткача на Руси упоминается в летописи 1216 года, то есть в XIII веке. К этому времени относится и появление первых, еще небольших мастерских, где работало несколько ткачей. 
В.
12 апреля 1961 года весь мир облетело одно слово: «Поехали!» Наш соотечественник первым облетел на космическом корабле земной шар. Всего 108 минут пробыл Гагарин в космосе, но этот полет открыл космическую эру человечества.
12.
Установи соответствие между датами и событиями. Для каждой даты подбери историческое событие.
	Дата
	
	Событие

	
	
	

	А) 1380 г.
	
	1. Великая Отечественная война

	
	
	

	Б) 1812 г.
	
	2. Отечественная война с армией Наполеона

	
	
	

	В) 1941 г.
	
	3. Куликовская битва

	
	
	


Запиши в ответ выбранные цифры рядом с соответствующими буквами.

Ответ: А – _____, Б – _____, В – _____.

13.
Из перечисленных ниже утверждений выбери правило, которое поможет тебе сохранить хорошее зрение. 
1)
Перед сном рекомендуется читать лёжа в постели. 

2)
Читать книгу следует только при хорошем освещении.

3)
Текст книги нужно держать как можно дальше от глаз.

4)
Интересную книгу лучше читать вместе с друзьями.

14.
На рисунке схематично изображена пищевари​тельная система человека. Какой из органов пищеварения обозначен на рисунке стрелкой? 
1)
пищевод

2)
кишечник

3)
желудок

4)
печень

15.
Земля – одна из планет солнечной системы. На схеме показаны Солнце и некоторые тела солнечной системы: Земля, ее спутник и планета, которая является ближайшей соседкой Земли. Определи, какими цифрами обозначены эти небесные тела. 
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Запиши  названия этих небесных тел рядом с соответствующей цифрой.
Ответ: 1 – ______________, 2 – ______________, 3 – ______________

	Выполни задания 16 и 17


16.
Сравни молоко и нефть. Для этого заполни пропуски (а-г) в таблице. Образец заполнения таблицы приведен в первой строке.

	Вопросы для сравнения
	Молоко
	Нефть

	1.
Сохраняет ли жидкость форму при переливании в другой сосуд? 
	не сохраняет
	не сохраняет

	2.
Прозрачна ли жидкость?
	(а)
	(б)

	3.
Какого цвета жидкость?
	(в)
	(г)


17.
На основании заполненной таблицы сделай вывод о том, какие свойства нефти и молока одинаковы, а какие различны. Запиши вывод.

Вывод: 

	Выполни задания 18 и 19


Бабушка Иры говорит, что зелёный лук очень полезен для здоровья. Ира решила порадовать бабушку и вырастить для неё зелёный лук. 

Как это сделать, Ира прочитала в книге. Вот, что там говорилось:

1. Налейте некипяченую воду  в небольшую баночку. В такой воде больше воздуха, который необходим корням для роста. 

2. Баночку лучше взять прозрачную, чтобы удобнее было следить за уровнем воды. 

3. Поместите головку репчатого лука  сверху банки так, чтобы  нижняя часть луковицы касалась воды. 

4. Чтобы листья дружно прорастали, лук должен стоять на свету в тёплом месте.

5. Через 2 – 3 дня вы увидите, как у луковицы появятся корешки. 

6. Когда корни отрастут, из луковицы «проклюнутся» зелёные листья. 

7. Следите за тем, чтобы корни лука всегда касались воды.

8. Дождитесь, когда листьев станет много, после чего срежьте их и ешьте на здоровье!

18.
Ира сделала всё, как прочитала в книге, а потом уехала на пять дней на экскурсию в другой город. Когда она вернулась, то увидела, что корешки не проросли. Пятилетний брат Саша рассказал, что кошка Мурка уронила банку с луковицей. Саша поднял пустую банку с пола, поставил в неё луковицу и убрал в шкаф, подальше от кошки. Почему же не пророс лук?

1)
Для прорастания корней обязательно нужен свет.

2)
Кошка поцарапала луковицу, и луковица «погибла».

3)
Прошло слишком мало времени, нужно ещё немного подождать.

4)
Луковица может  прорастать только при соприкосновении с водой.
19.
Поздней осенью Ира обнаружила несколько луковиц с проросшими корешками и решила посадить их в ящик на балконе.  Ира надела пальто, вышла на балкон, посадила лук в ящик с землей и полила свой «огород».  Однако урожай ей собрать не удалось. Объясни, почему не выросли листья лука?

Ответ: 


20.
Гуляя по опушке леса Костя и Даша увидели вблизи тропинки выпавшего из гнезда птенца. Птенец сидел нахохлившись, ребятам показалось, что он испуганно озирается по сторонам. Костя и Даша стали обсуждать, что делать. Высказывания ребят приведены ниже. Познакомься с ними.
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Разделяешь ли ты точку зрения ребят? Отметь свой ответ знаком (.

	
	согласен с Костей

	
	

	
	согласен с Дашей

	
	

	
	имею свою точку зрения


Объясни, почему ты придерживаешься этой точки зрения.

Объяснение: 

======================================================= 

Русский язык, 4 класс 

 1. Поставь в словах ударение в соответствии с современными литературными нормами. 

 Балованный, баржа, бахчевой, безудержный, арест, ветеринария, возрастной, 

 гусеница, дециметр, зазвонить, изваяние, искра, иконопись, исчерпать, ломота, мастерски, монумент, портфель. 

 2. Запиши слова, которые получатся, если произнести звуки в обратном порядке. 

 Лей - _______________ 

 Шей - ______________ 

 Шёл - ______________ 

 Лёд - _______________ 

 3. Подчеркни слова, имеющие одинаковые окончания. Выдели эти окончания. 

 Домов, столов, коров, ковров, голов, основ. 

 Степей, ножей, батарей, шей, ушей, юношей. 

 4. Подбери и запиши синонимы к именам прилагательным. 

 Верный друг – _____________________________________________________. 

 Верное средство – _________________________________________________. 

 Верный ответ – __________________________________________________. 

 5. Подбери к существительным кенгуру, какаду, кафе, вуаль, рояль, фойе, тюль, шампунь, кофе, 

 мозоль подходящие по смыслу имена прилагательные в единственном числе. Запиши 

 получившиеся словосочетания. 

 6. Бык, петух, баран, селезень, боров, гусь, индюк, слон, медведь, волк. 

 А как будут называться эти животные женского рода? Запиши. 

 Ответ: 

 7. Закончи пословицы: 

 У кого что болит, тот ____________________________________________________. 

 Где много слов, там _______________________________________________. 

 Долго спать, с долгом ______________________________________________. 

 Ехал бы воевать, да ленив __________________________________________. 

 За всё берётся, да _________________________________________________. 

 Тяжело в учении, _________________________________________________. 

 8. Прочитай стихотворение. Вставь в слова пропущенные буквы. 

 Чуть со_нце пригрел_ откосы 

 И стал_ в л_су пот_плей, 

 Б_рёза з_лёные косы 

 Развесила с тонк_ ветвей. 

 Вся в бел_ платье одета, 

 В с_рёжках, в л_стве кружевной 

 Ст_ит, ярким со_цем согрета, 

 Она на опушк_ л_сной. 

 Раздели слова с пропущенными буквами на две группы и запиши их. Объясни, 

 по какому признаку ты выполнил (а) деление слов на группы. 

 1 группа_ 

 2 группа_ 

==================================================== 

Ребята, вам предстоит написать тест по окружающему миру. Выполнять задания можно в любом порядке, постарайтесь сделать правильно как можно больше. Все задания оцениваются одинаково.

При выполнении заданий можно использовать черновик. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут. Нельзя пользоваться учебником, рабочими тетрадями, дополнительной литературой.

Приступая к работе, будьте внимательны, не торопитесь. Когда выполните задание, укажите ответ сначала на листе с заданиями (показывает лист с заданиями), а затем перенесите его в бланк ответов (показывает бланк). Вы можете переносить ответ в бланк после выполнения каждого задания, а можете сделать все задания и потом сразу перенести все свои ответы в бланк.

Обязательно проверьте в конце работы, что вы перенесли все ответы в бланк!

К некоторым заданиям даны четыре варианта ответа, из которых вам нужно будет выбрать один верный ответ. Обведите кружком номер правильного ответа.

В других заданиях нужно записать ответ.

Как исправить ответы в бланке

Если вы ошиблись при записи ответа в бланк, не исправляйте ошибку – ничего не зачеркивайте, не стирайте ластиком и не замазывайте корректирующей жидкостью. Найдите в бланке слова «Замена ошибочных ответов». Под ними – две колонки. 

Левая колонка – для исправлений в заданиях с выбором ответа. Впишите номер задания, а затем поставьте метку в квадратик с номером правильного ответа.

Правая колонка – для исправлений в заданиях с записью ответа. Впишите номер задания, а затем сам ответ, начиная с третьей ячейки.

Желаем успехов!!!

 Часть А.
Часть А содержит 10 заданий (А1-А10). К ним даются варианты ответов, и вам предстоит выбрать из них один правильный. Номер правильного ответа отметить крестиком в бланке ответов №1.
А 1. Что такое окружающий мир?

1. Это все предметы, люди вокруг нас и всё, что с ними происходит.

2. Это окружающие нас растения, животные и люди.

3. Это окружающие нас дома, машины, дороги, игрушки, книги.

4. Это окружающие нас люди, растения, книги, посуда, мебель.
А 2. Объясните, что значит предсказать погоду

1. Предположить состояние погоды на будущее.

2. Рассказать о сегодняшней погоде другим людям.

3. Слушать прогнозы погоды по радио и телевидению.

4. Спросить у взрослых о погоде на будущее.
А 3. Почему около шоссейных и железных дорог нельзя собирать грибы?

1.    Эти грибы могут впитать яды, которые выделяет      проходящий    транспорт.

2.    Можно испортить пейзаж около дороги.

3.    Эти грибы менее вкусные, чем лесные.

     4.    Эти грибы очень пыльные и грязные.
А 4.   Почему весной и осенью опасно ходить по льду водоёмов?

       1.    Можно встретить опасных людей.

       2.    Поругают родители и учителя.

       3.    Лёд непрочный, легко ломается.

       4.    Служба спасения оштрафует.
А 5. Поясните, почему надо сохранять правильную осанку.
1. Этого требует учитель в школе и родители дома.

2. Такой совет дал врач в поликлинике.

3. Правильная осанка сохраняет наше здоровье, делает человека стройным и красивым.
     4.    Об этом постоянно говорят в рекламе.
А6. Мышцы при выполнении физических нагрузок утомляются. Укажите, что необходимо сделать, чтобы не допустить этого.    

1. Отказаться от любого физического труда;

2. Чередовать труд и отдых или разные виды труда;

3. Не заниматься спортом, не делать зарядку;

4. Принимать специальные лекарства.
А 7. Почему природа считается одним из важнейших условий существования человека?

1.    Природа повсюду окружает человека.

     2.    Природа создаёт для человека и вокруг него красоту.

3.    Природа укрывает человека от врагов.

4.    Природа даёт человеку всё необходимое для жизни.
А 8.  Какой символ изображён на государственном гербе России?

       1.    Три стерлядки.

       2.    Медведь, вставший на задние лапы.

       3.    Каменный цветок, в обрамлении виноградных лист.

       4.    Двуглавый орёл с тремя коронами.

           А 9. Прочитайте текст.
            «Готовясь к битве, Александр Невский собрал народное ополчение со всей Руси. Он хорошо знал тактику (правила боя) немецких рыцарей: закованные в броню, они выстраивались клином («свиньёй», как называли его на Руси) и этим клином рассекали войско противника в центре, чтобы потом громить его по частям. Поэтому главные свои силы Александр Ярославович поставил не в центре, а на флангах (по бокам). И это решило исход сражения».

      Определите, к какому историческому событию относится описание в тексте.
     1.  Бородинская битва.                                  3. Куликовская битва.

     2. Ледовое побоище.                                     4. Сталинградская битва.
А10. Отметь  главную достопримечательность нашего города, его визитную карточку.
                    1.   ФОК «Звёздный»

                    2.   Река Волга

                    3.   Здание Консерватории 

                  4.   Ледовый дворец спорта
Часть В.

Часть В включает три задания (В1-В3), каждое требует вашего ответа в виде слова или слов в единственном числе именительного падежа, которые вы впишите в бланк ответа №1 без пробелов и запятых, каждая буква в отдельной клеточке.
В1.  Впиши в бланк ответа недостающую часть определения
       Твёрдая оболочка Земли                                  ………………

       Воздушная оболочка Земли                             атмосфера

       Водная оболочка Земли                                   гидросфера 

В 2.   Прочти текст, какая природная зона описана?
                     Поскрипывания, потрескивания, шорохи, вздохи… Крепким носом где-то стучит по стволу дятел. Пробежала, помахивая пушистым хвостом, лиса. Далеко в чаще слышен треск и шум. Уж не медведь ли бродит?

В 3. Определите название дерева по его описанию 

 Это дерево любит расти по берегам рек. Тихо склоняет оно свои длинные тонкие ветви с узкими листочками к воде, как будто плачет. Это особая разновидность дерева. Такое дерево так и называют – плакучая …

        Часть С.

Задания С1–С2-самые интересные. Обдумав ответ, запишите его в произвольной, развёрнутой форме в бланке ответа №2 (на отдельном листочке).
С1.  Перечисли все  материки, находящиеся в Восточном полушарии Земли и укажи наиболее густонаселённый из них.

С2. Определи, какие формы поверхности изображены на рисунке. Дай советы, как вести себя человеку в таких местах.
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Демонстрационный вариант математика 4 класс

При выполнении заданий А1-А10 в бланке ответов под номером выполняемого задания поставьте знак «Х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Как записать цифрами число сто одна тысяча восемь?

    1) 1018        
  2) 10 018          
3) 10 108       
   4) 101 008

А2. Три одинаковых пирожных вместе стоят 48 рублей. Сколько рублей стоит пять таких же пирожных?
     1) 240

 2) 53


3) 80


   4) 16

А3. Укажи количество цифр в записи частного в выражении 254105 : 5

     1) 3

 2) 5

          3) 6

             4) 4

А4. Какое действие в выражении нужно делать последним     
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    1) сложение
2) вычитание
3) деление

 4) умножение

А5. Решением, какого уравнения является число 25?    

1) 65 – х = 50       2) х : 3 =75          3) 75 : х = 3         4) х + 23 = 28

А6. Ширина прямоугольника 7 см, а длина в 2 раза  больше. Найдите периметр этого прямоугольника?

     1) 16 см.                2) 63 см.              3) 42 см.              4) 32 см.

  А7. Миша и Маша встретились в вагоне электропоезда. Маша всегда садится в пятый вагон от начала поезда, а Миша – в пятый от конца поезда. Сколько вагонов в поезде?

     1) 8                        2) 9                      3) 10                     4) 11

А8. Выбери наибольшее значение величины:

    1) 2 ч 20 мин         2) 3600 с
       3) 120 мин           4) 130 мин
А9. Масса шести одинаковых ящиков с вишней равна 150 кг. Масса пустого ящика – 2 кг. С помощью какого выражения можно найти массу вишни в одном ящике?

           1)
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А10. Два лыжника вышли одновременно навстречу друг другу  из двух населённых пунктов, расстояние между которыми 66 км. Скорость первого 12км/ч, второго – 10 км/ч. Через какое время они встретятся?

    1) 2 часа


2) 3 часа

3) 4 часа

4) 5 часов

Ответом на задания В1-В5  должно быть некоторое целое число. Это число надо записать в бланке ответов справа от номера выполняемого задания. Единицы измерений писать не нужно.
В1. К числу 125 приписали слева цифру 3. На сколько увеличилось число?

В2. В такси можно посадить 4 человека, не считая водителя.  Какое наименьшее число машин надо заказать, чтобы перевезти 25 человек?


В3. Сколько на рисунке треугольников?
В4.  Для приготовления теста берут 4 части муки, 2 части молока и 1 часть сметаны. Сколько граммов молока надо взять, чтобы приготовить 2 кг 100 г теста?

В5. Двое художников получили заказ раскрасить 300 матрешек. Один из них может выполнить всю работу за 20 дней, а другой – за 30 дней. Какое число дней необходимо, чтобы оба художника, работая одновременно, выполнили заказ?

======================================================== 

                                                      Олимпиада

по литературному чтению для 4 класса

ФИ участника _________________________________________________________

Класс: 4 «________»

1. Ответь на вопросы:                                                                                                 
· Кто автор повестей о Незнайке и его друзьях? _________________________________

· Назовите автора, который придумал Чебурашку? ______________________________

· Что надел Рассеянный с улицы Бассейной вместо шляпы? _______________________

· Этот поэт создал стихотворения «Парус», «Бородино», «Узник», и множество других. Был убит на дуэли. _________________________________________________

· Настоящее имя этого американского писателя – Сэмюэль Клеменс. Он придумал историю о приключениях двух озорников – Тома и Гека. Под каким псевдонимом мы знаем этого писателя? ______________________________________________________

· Вступлением к какой поэме является знаменитое пушкинское стихотворение 

«У лукоморья дуб зелёный …»? ________________________________________________

2. Вспомни,  героям какой сказки понадобился этот предмет. Соедини название предмета и название сказки.                                                                               
	Зонтик
	
	«Дикие лебеди»

	Санки
	
	«Стойкий оловянный солдатик»

	Скорлупка грецкого ореха
	
	«Оле – Лукойле»

	Крапива
	
	«Снежная королева»

	Бумажный кораблик 
	
	«Дюймовочка»


3. Вспомни басни И.А. Крылова и вставь пропущенное слово в название басни. 

· «Лебедь, Щука и …» _______________________________________________

· «Стрекоза и ……»     _______________________________________________

· «Слон и ………..»     ________________________________________________

4. Соедини  слова, чтобы получилось правильное название сказки.          

	Аленький …
	
	Машенька

	…. – семицветик
	
	цветок

	… - искусница
	
	Марья

	… и медведь.
	
	Цветочек

	Каменный …
	
	Цветик


5. Укажи верный ответ:                                                                                   
1. Где Дядя Фёдор нашёл кота Матроскина?

· Во дворе дома;

· В подъезде своего дома;

· На вокзале.

2. Кто написал сказку «Приключения Чиполлино»?

· Корней Чуковский;

· Братья Гримм;

· Джанни Родари.

3. Почему Иван, прыгнув в кипящую воду, не сварился?

· Вода была живая;

· Конёк – Горбунок дунул на воду.

· Вода только сверху бурлила, а внизу была холодная.

4. Кем служил Иван у царя?

· Кузнецом;

· Садовником;

· Конюхом.

5.Кто в поле мял пшеницу?

· Белая кобылица;

· Конёк – Горбунок;

· Жар – птица.

6. Кого встретил Дядя Фёдор, когда ел «неправильный» бутерброд?

· Собаку Шарика;

· Кота Матроскина;

· Телёнка Гаврюшу.

6. Отметь знаком « +», у какого произведения может быть такое начало?       

            «В некотором царстве, в некотором государстве…» 

· Рассказ.

· Сказка.

· Былина.

· Басня.

7. Продолжи:                                                                                                           
Монолог – это ______________________________________________________________________

Диалог – это _______________________________________________________________________

8. Собери пословицы:                                                                                        
Терпенье и труд, семь раз отмерь, без труда, тише едешь, вылетит – не поймаешь, не поле перейти, один раз отрежь, а в своём глазу бревна не заметит, дальше будешь, слово не воробей, жизнь прожить, не выловишь и рыбку из пруда, всё перетрут, в чужом глазу соринку видит. 

1.____________________________________________________________________________

2.____________________________________________________________________________

3.____________________________________________________________________________

4.____________________________________________________________________________

5.____________________________________________________________________________

6____________________________________________________________________________

7.___________________________________________________________________________

9. Устойчивые словосочетания заблудились. Соедини их стрелками:          

Дождь лил                                                                                               как снег на голову. 

Скоро дело наладилось и пошло                                                          как сивый мерин. 

Я знал городские переулки                                                                   как рыба в воде.

Гости свалились                                                                                     как из ведра.

Он врёт                                                                                                    как по маслу.

У себя во дворе  Мишка был                                                                как свои пять пальцев.

10. Её заваривают, затевая неприятное, хлопотное дело, а потом расхлёбывают, распутывая это дело; её просит дырявая обувь; она в голове у путаников. Что это? __________________                                                                                                      

11. Кто это?                                                                                                              
·  Славный защитник Руси – матушки, 33 года неподвижно сидевший на печи в избе.

______________________________________________________________________

· Злодей. Свистел по – соловьиному, кричал по звериному, шипел по – змеиному.

____________________________________________________________________

· Знаменитый гусляр, побывавший на дне моря – океана у Морского царя.

____________________________________________________________________

12. На какие виды делятся  все сказки?                                                             
      ________________________________         ____________________________________

      ________________________________         ____________________________________

13. Подчеркни слова с переносным значением.                                         

· Золотое кольцо.

· Железный характер.

· Железный гвоздь.

· Чёрный карандаш.

· Стальная дверь.

· Ледяная горка.

· Стальные нервы.

· Золотое слово.

· Чёрные мысли. 

· Ледяное сердце

14. Впиши в фразеологизмы пропущенные названия животных.      

· Упрямый как ____________________________________.

· Голодный как ____________________________________.

· _________________________________везде грязь найдёт. 

· Как с ________________________________________вода.

· Вертеться как ______________________________в колесе. 

· Работать как ______________________________________.

· Злой как __________________________________________.

15. Соедини стрелками фразеологизмы и их значения.                            

	Локти кусать
	
	Прозябать в невежестве.

	Не в своей тарелке.
	
	Терпеливо снести обиду.

	Проглотить пилюлю.
	
	Испытывать неудобство.

	Лаптем щи хлебать. 
	
	Сожалеть о непоправимом.


================================================ 

ДЕМО версия КИМов  для проведения мониторинговых исследований учебных достижений обучающихся 4 классов общеобразовательных учреждений Саратовской области
русский язык- 4 класс                                                                                                Вариант  0 
Часть А.

Первая часть А1-А10 содержит 10 заданий. К ним даются варианты ответов, и вам предстоит выбрать из них один правильный. Номер правильного ответа отметить крестиком в бланке ответов №1 

А1. Отметьте слово, в котором три слога.

1) покатился                   2) разлить                          3) огород                       4) моя

А2. Значение «место, где оберегают и охраняют редкие и ценные растения, животных,     

      уникальные участки природы, культурные ценности» имеет слово

1) зоопарк                   2) заповедник                    3) музей                           4) хранилище

А3. Укажите ряд слов, в котором все слова являются однокоренными.

1) белок, белка, белила

2) наводнение, водяной, водитель

3) болезнь, больной, болячка

А4. В каком ряду во всех словах  пишется разделительный твердый знак?

1) с…пуск, под…ножие,                                      3) б…ют, с…едобный

2) под…ем, из…ян                                               4) с…жал, в…юга
А5. Отметь  имя существительное, которое не употребляется в единственном числе.

1) листья                   2) подруги                            3)  дожди                         4) сливки
А6. Выбери  слово, которое следует писать с заглавной буквы.

1) носорог                  2) нева                                 3) наряд                             4) неуклюжий
А7. Выберите неверное утверждение
1) Имя прилагательное изменяется по числам и падежам.

2) Имя прилагательное во множественном числе по родам изменяется.
3) Имя прилагательное связано в роде, числе и падеже с именем существительным

4) У имен прилагательных мужского и среднего рода в родительном падеже окончания - ОГО, - ЕГО.
А8. Выберите предложение с глаголом в неопределенной форме
1) У края земли маяк встречает корабли.

2) Ложкой море не вычерпать.

3) Письмо за мной облетело весь шар земной.

4) Ученик ты будешь славный.
А9. Выбери законченное предложение (знаки препинания не расставлены)

1) Тихая теплая заря занималась над землей

2) На краю неба еще догорали

3) На вершине сосны

4) Далеко раздается

А10. Укажите предложение, где знаки препинания расставлены, верно

1) Снежинки падали кружились в воздухе и мягко опускались на землю.

2) Снежинки падали, кружились в воздухе и мягко опускались на землю.

3) Снежинки падали кружились в воздухе, и мягко опускались на землю.

4) Снежинки падали, кружились в воздухе, и мягко опускались на землю.

Часть В.

Часть В состоит из 2-х заданий (В 1 – В 2). К  некоторым заданиям этой части должен быть дан ответ, содержащий несколько слов. Впиши их в бланк ответа №1 для части В без пробелов и запятых. Ответ на один вопрос части В занимает одну строку в бланке ответа №1 части В

В1. Подбери в каждой строчке подходящее по смыслу имя существительное с шипящим   звуком на конце. 

Возьми… и отопри дверь.

Принеси дров и затопи…

Сад охраняет …

В2. Распределите слова на группы в зависимости от состава слова.

       Наушники, парусник, работенка, безвинный, снежок, повар, перестрелка, доченька,   

       дворник, подбородки.

1) корень,  суффикс, нулевое окончание

2)
приставка, корень, суффикс, окончание

3)
корень, суффикс, окончание

Какое слово не вошло ни в одну из групп?
Часть С.

В части С содержится два задания (С 1 – С 2), на которые нужно дать развёрнутый ответ и записать его в бланке ответа  №2.

С1. Со словами печь, покрывало составь по два предложения. Укажи какими частями    

       речи являются  данные слова в этих предложениях. 
С2. Один ученик написал предложения с ошибками. Перепиши текст, исправив ошибки.

       Среди ретких бирез прячутся в трафки кребкие боровики. Разовеют мокрые сыроешки. В  ельники растут скольские грузди.  

Литературное чтение 4 класс                                                                           Вариант 0 
ЧАСТЬ А.

Часть А содержит 10 заданий (А1- А10). Они составлены для проверки основных предметных знаний. К каждому заданию дано 4 варианта ответа, из которых надо выбрать один правильный и вписать в бланк ответа №1.
А1. Определи, к какому жанру относится произведение, из которого взяты эти строки.

      Лежит на росстанях плита – камень, на ней надпись написана:

     «Направо поедешь – себя спасать, коня потерять.

      Налево поедешь – коня спасать, себя потерять.

      Прямо поедешь – женату быть».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
     1)  Рассказ.                    2) Сказка.                         3) Стихотворение.               4) Басня.  

А2. Продолжи определение. Стихотворение - это… .

      1) Небольшое поэтическое произведение в стихах. 

      2) Краткий иносказательный рассказ сатирического содержания с моралью. 

      3) Художественное повествовательное прозаическое произведение небольшого размера.

      4) Повествовательное, обычно народно - поэтическое произведение о вымышленных лицах  и событиях, преимущественно с участием волшебных, фантастических сил.

А3. Продолжи название произведения. Сказ П. Бажова «Каменный …».

1) Цветок.                   2) Цветик.                        3) Цветочек.                     4) Семицветик
А4. Узнай героя произведения А.С. Пушкина. Эта героиня хотела стать владычицей 

       морскою.

1) Молодая царевна.                                                    3) Чернавка.  

2) Старуха.                                                                    4) Царевна Лебедь.
А5. Кому из персонажей басен И.А.Крылова принадлежат эти слова?
      «… А вы, друзья, как ни садитесь,

      Всё в музыканты не годитесь».

1) Мартышке.          2) Ослу.                             3) Козлу.                           4) Соловью.

А6. Кто из перечисленных авторов является поэтом.

      1) Л.Толстой.            2) В.Маяковский.            3) В.Бианки.                    4) Н.Сладков.

А7. Назови поэта, написавшего следующие строки:
   - Скажи- ка, дядя, ведь недаром

   Москва, спалённая пожаром,

   Французу отдана?

      1) А.Фет.                     2) М.Лермонтов.           3) Ф.Тютчев.                4) С.Есенин. 

А8. Назови автора, который написал учебник «Азбука» для обучения детей.
1) В. Драгунский.      2) Л.Толстой.                     3) А.Гайдар.                  4) Н.Некрасов.

А9. Восстанови пословицу.

      Не рой яму другому… 
1) коль солнца нет.  2) гнилое само упадёт.      3) сам упадёшь.              4) обвалится

А10. Среди перечисленных словосочетаний найди фразеологический оборот
1) Зелёные глаза.   2) Красивые глаза.       3) Глаза намозолил.      4) Мамины глаза.

ЧАСТЬ В.

Часть В состоит из 2-х заданий (В1- В2). Их выполнение потребует от вас больших усилий, чем выполнение заданий части А. К заданиям этой части вами должен быть дан краткий ответ. Если ответ на задание содержит два слова, то вписываете их в бланк ответа №1 без пробелов и запятых, инициалы авторов не вписываются.

В1. Прочитай отрывок из стихотворения. Подбери рифму. 

       Буря мглою небо кроет,

       Вихри снежные крутя;

       То, как зверь, она завоет, 

       То заплачет, как … .

В2. Назови фамилию автора стихотворения. 

       Буря мглою небо кроет,

       Вихри снежные крутя;

       То, как зверь, она завоет, 

       То заплачет, как дитя .
ЧАСТЬ С.

 В части С содержится два задания (С1-С2), выполнение которых вас, несомненно, заинтересует. Ответ на творческие задания надо дать в виде краткого пояснения в бланке ответа №2.
С1. Прочитай отрывок. Докажи, что это текст. Назови основные признаки текста

Распахнулась дверь подъезда. Обгоняя лю​дей, на улицу выбежал пёс. Его рыжий хвост вначале весело покачивался, потом вдруг за​мер. 

   Выпал снег. Первый снег в жизни пса.                

   Пёс чуть наклонил голову, будто хотел ус​лышать, как опускаются на землю  снежинки. 

Одна попала ему на нос и тут же растаяла. Пёс мотнул головой и фыркнул. Не  понрави​лось. Холодно.

Рып, рып - отозвался под лапами сухой наст.                  

Пёс остановился, взглянул вверх и навострил уши. Тишина не понравилась ему, он трусцой припустил по дорожке.

Рып, рып – спешно и коротко разнеслось в морозном воздухе.

Наконец он понял, что скрипит снег под лапами. Пёс повернулся назад и остановился. Начал разглядывать свои следы. Они отпеча​тались на свежем насте так чётко, будто на снегу разбросали голубые пряники. Пёс смот​рел, как снежинки засыпают ямочки, пересту​пал с места на место и удивлялся новым сле​дам. 
С2. Какую пословицу скажут тебе, если ты постоянно проявляешь любопытство,   

      вмешиваешься в разговор старших?
===================================================== 

	
	Часть 1

	
	

	1
	В каком слове букв больше, чем звуков?

	
	1)
	парта
	2)
	Юра

	
	3)
	коньки
	4)
	букет

	
	
	

	2
	Укажи пару слов, в которой слова состоят из одинаковых

	
	звуков.

	
	1)
	мышь – тишь
	2)
	мыло – Мила

	
	3)
	луг - лук
	4)
	софа - сова

	
	
	

	3
	Укажи слово с ударением на первом слоге.

	
	1)
	щавель
	2)
	цемент

	
	3)
	свекла
	4)
	начать

	
	
	

	4
	В каком слове отсутствует приставка?

	
	1)
	скала
	2)
	съехать

	
	3)
	сходка
	4)
	сварка

	
	
	

	5
	Какое слово не является однокоренным к слову холод.

	
	1)
	холодный
	2)
	холодно

	
	3)
	холодильник
	4)
	холода

	
	
	

	6
	При написании какого слова нужно использовать правило: «Безударную гласную в корне проверяй ударением».

	
	

	
	1)
	з_морозить

	
	2)
	м_розный

	
	3)
	х_трец

	
	4)
	сад_к

	
	
	

	7
	Укажи слово, в котором пропущена буква з.

	
	1)
	_делать
	2)
	приве_

	
	3)
	ру_кий
	4)
	поло_ка

	
	
	

	8
	Укажи слово с предлогом.

	
	

	
	1)
	(по)други

	
	2)
	(по)ехали

	
	3)
	(по)берегу

	
	4)
	(по )бережъе

	
	
	

	9
	В каком слове пропущен мягкий знак (ь)?

	
	

	
	1)
	скрипач_
	2)
	доч_ка

	
	3)
	с_ехал
	4)
	помощ_

	
	
	
	
	

	10
	В каком варианте в выделенном слове пропущена буква и?

	
	1)
	подготовка к осен_
	2)
	прочитал в книг_

	
	3)
	бегал по лужайк _
	4)
	сидел на диван_

	
	
	

	11
	В окончании какого имени прилагательного на месте пропуска пишется е?

	
	

	
	1)
	за дальн_м озером
	2)
	в син_м море

	
	3)
	весен_м теплом
	4)
	от горьк_х слёз

	
	
	

	12
	Укажи вариант, в котором верно указаны главные члены 

	
	предложения.

	
	Выглянуло солнышко и покатилось по синему небу.

	
	1)
	выглянуло солнышко

	
	2)
	солнышко выглянуло и покатилось

	
	3)
	покатилось по небу

	
	4)
	по синему небу

	
	
	

	
	Часть 2

	
	
	

	13
	Запиши проверочное слово для пропущенного написания в 

	
	слове счас_ливый.

	
	
	

	
	Ответ:

	
	
	

	14
	Запиши цифры, на месте которых должны стоять запятые в 

	
	предложении.

	
	Сучья(l) ломались(2) скрипели(З) трещали.

	
	

	
	Ответ:

	
	
	

	
	Часть 3

	
	

	15
	В каком порядке должны следовать предложения, 

	
	обозначенные буквами, чтобы получился связный текст?

	
	

	
	А
	Осенью упало с неё яблоко.

	
	Б
	Росла в саду яблоня.

	
	В
	Птицы склевали это яблоко, и только зернышко 

	
	
	спряталось в землю.

	
	Г
	А через пять лет выросли на новой яблоньке румяные 

	
	
	яблоки.

	
	Д
	Весной из зернышка выросло маленькое деревце.

	
	
	















	20.
Напиши небольшой рассказ (4-5 предложений) о своей любимой книге.

21*.
Прочитай небольшое сочинение одного четвероклассника.

Вчера мы ходили в цирк. Как же было смешно! Сначала выступал очень смешной клоун. Его смешная походка и смешные шутки заставили нас смеяться до слёз. Потом на сцене появились очень смешные обезьянки, которые смешно жонглировали кеглями и мячиками. Потом нас смешил дрессированный медведь, который смешно катался на велосипеде. А какая смешная улыбка у пёсика, решавшего примеры! Во время представления я смеялся так, что чуть не упал с кресла.
Если ты считаешь, что это сочинение нуждается в некоторой правке, внеси исправления: зачеркни слова, которые ты хотел бы заменить, и сверху запиши свой вариант.  

=============================================== 
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1) – А Генка дома?


– Добрый день, Федя! Нет, он ещё не вернулся из школы. 


2) – А скажите ему, чтобы он мне позвонил!


– Договорились, Федя! Я ему передам. До свидания.


3) – Хорошо.








ПРОЧИТАЙ РАССКАЗ И ВЫПОЛНИ ЗАДАНИЯ 19-20.





1) – А Слава дома?


– Добрый день, Максим! Нет, он ещё не вернулся из школы. 


2) – А скажите ему, чтобы он мне позвонил!


– Конечно, Максим! Я ему передам. До свидания.


3) – Хорошо.








Вода





Влажная марля





Фасоль
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1





Солнце





Он такой маленький и не умеет летать. Оставшись без помощи, он погибнет, ведь о нем некому будет заботиться. Давай возьмем его домой и выкормим. А когда он вырастет и научится летать, отпустим на волю.





Я слышала, что птицы, живущие в неволе, не могут потом приспособиться к жизни в лесу. Лучше его оставить в лесу. Наверное, его гнездо разорили хищники. Давай отнесем его подальше отсюда, чтобы хищники не нашли, и оставим где-нибудь в густой траве.





1) – А Генка дома?


– Добрый день, Федя! Нет, он ещё не вернулся из школы. 


2) – А скажите ему, чтобы он мне позвонил!


– Договорились, Федя! Я ему передам. До свидания.


3) – Хорошо.








1) – А Слава дома?


– Добрый день, Максим! Нет, он ещё не вернулся из школы. 


2) – А скажите ему, чтобы он мне позвонил!


– Конечно, Максим! Я ему передам. До свидания.


3) – Хорошо.
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